



家庭的顶梁柱 学校的“三好生” 助人为乐小义工

# 市二十二中王婷：新时代好少年

本报讯(记者 王勇)5月29日,“出彩好少年增辉新时代”——2019年河南省“新时代好少年”先进事迹发布,南阳市第二十二中学王婷获得2019年河南省“新时代好少年”荣誉称号。

王婷,女,汉族,2005年9月出生,南阳市第二十二中学八(2)班学生。她爸爸王锋是第六届全国道德模范,三入火海救人离世。面对家庭巨大变

故,妈妈承受不住打击,多次生病住院,她便承担起家里一切,照顾妈妈、辅导弟弟、做饭、刷碗、拖地、整理房间……她是奶奶的开心果,每次回老家给奶奶捶背、洗头、洗脚、洗衣、配药,逗奶奶开心;在学校,她成绩名列前茅,每年都被评为“三好学生”;她牢记爸爸的座右铭“但行好事,莫问前程”,甘做小区“活雷锋”;她家租住三层民房

一楼,下雨天她会帮邻居电动车盖好,也会主动搀扶老人上下楼梯。假期,她主动给二楼的学生甜甜补习英语课。她和妈妈加入志愿者团队,一有时间就到白河边捡拾垃圾,做保护母亲河水质的义务宣传员,节假日、双休日从不间断。她经常和妈妈去敬老院做义工,陪那些孤独的老人聊天、散步,竭尽所能。每当她做这

些事的时候,她仿佛看到爸爸站在身边会心地微笑着。2018年8月,王婷获得南阳市“新时代好少年”荣誉。

本次发布活动由河南省文明办、省教育厅、团省委、省妇联、省关工委主办,活动以一节公开课的形式进行网络直播,并通过短视频、故事讲述、现场互动等方式,生动展示“新时代好少年”的先进事迹。⑤2

## 邓州市中小學生 誦經典傳國學

本报讯(记者 杨青 通讯员 涂亦楠)日前,邓州市妇联联合相关部门举办“伴经典成长 为祖国喝彩”邓州市中小学庆六一经典诵读优秀节目展演。邓州市600余名师生参与此次活动。

活动现场,同学们全身心投入,用饱含深情的情感诵国学、唱国学、演国学,从不同角度诠释中华经典国学的名篇佳赋和智慧篇章,《我有祖国 我有母语》《中国话》等节目表现出从古到今中国的声韵格律、中国的文字散发着无穷的魅力,《读中国》《丝路畅想》等节目向祖国献礼,表达了浓浓的爱国热情。孩子们表演中的举手投足,诵读时的抑扬顿挫,无不让观众感受到了传统文化的魅力。

邓州市妇联相关负责人表示,此次活动,点燃了少年儿童学经典、诵经典的激情,弘扬国学经典文化和争做美德少年的精神追求,为孩子们送上了一场丰富的节日精神盛宴,受到大家的一致好评。⑤2

## 雷锋精神 走进校园

5月30日,南阳雷锋厨师营来到六十五小举办“庆六一,雷锋精神进校园”活动,从点滴践行雷锋精神并为贫困学生捐赠物资。图为活动现场⑤2

本报记者 高超 摄



## 市总工会开展六一特别关爱活动

# 慰问困难家庭未成年子女

本报讯(记者 杨东梅)5月30日,市总工会相关领导和工作人员带着书包、文具等价值6000余元的慰问品和10000元慰问金,前往南召县乔端镇,开展六一特别关爱活动,看望慰

问困难家庭未成年子女,并向他们送上节日祝福。

在贫困户家里,市总工会领导把书包、文具、茶杯等慰问品和红包发放到每个小朋友手中,亲切地询问他们生

活、学习情况,鼓励他们要好好学习,争做全面发展的新时代好少年,并鼓励全家一起努力,争取早日脱贫。

市总工会女工委相关负责人介绍,多年来,市总工会组织全市工会系

统倾情打造“关心关爱困难职工农民工子女”活动品牌,充分利用“双节送温暖”“六一特别关爱”“金秋助学”等工会帮扶平台,努力营造关心关爱未成年人健康成长的良好氛围。⑤2

## 市中级人民法院开展迎六一活动

# 引导孩子树良好法制观念

本报讯(记者 王朝荣 通讯员 尤扬 郑娜)日前,市中级人民法院的法官们来到扶贫点方城县独树镇板井村板井小学,开展迎六一关爱未成年人活动,提前给孩子们送上节日的祝福和司法

关爱。

在现场,法官们给学生们分发放精心挑选的书包、文具和课外读物等学习用品。少审庭法官张雪走进教室,针对学生们成长特点,围绕日常生活中可能遇

到的安全问题和法律问题,以讲故事的方式给学生讲解基本的自我防范知识和法律小常识,引导孩子们在学习和生活中学法、知法、懂法、守法,让学生们在不知不觉中受到启迪,树立

良好的法制观念。

活动前,市中级人民法院妇委会的“代理妈妈”们来到方城县独树镇张寨村支部,看望结对帮扶的5名贫困留守儿童,并为他们送去慰问金。⑤2

## 市六小邀请陆营二小学生 手拉手庆六一

本报讯(记者 王雪 通讯员 李明阁 王静)5月29日,在六一国际儿童节到来之际,市六小邀请城乡一体化托管学校陆营二小和结对帮扶学校龙王沟景区袁沟小学的20名留守儿童优秀代表,来到南阳市中心城区,让这些留守儿童过一个有意义的节日。

当日上午,孩子来到南阳武侯祠,在讲解员带领下,孩子们兴高采烈地参观历史名胜,感受智圣诸葛亮的风采。一个孩子感叹:“我终于看到《陋室铭》中‘南阳诸葛庐,西蜀子云亭’说的草庐了。”另一个孩子说:“我知道了诸葛亮为什么那么有智慧了!”孩子们围在诸葛亮铜像前背诵《诫子书》,书声琅琅,引得游客驻足聆听。

中午,孩子们来到六小餐厅共享丰盛午餐。校长张瑛亲切地和孩子们话家常,关心询问孩子们的学习、生活情况,鼓励孩子们多读书、多交流、开阔眼界。接着,六小五(二)班的孩子们带领手拉手小伙伴一起游戏、参观校园。在志学书院的石碑前,张瑛亲自为孩子们讲解六小的历史沿革,增进孩子们对六小的了解。六小的孩子们又把手拉手伙伴带进班级,同读一本书,交流读书感悟以及读书爱好。

下午,学校特邀心理专家马菲丽,为孩子们上了一节自信专题心理辅导课。马菲丽从坐姿到基本的见面交流,通过互动游戏,孩子们渐渐鼓起了勇气,逐渐让孩子们敢于表达,培养他们的自信心。下午4时30分,孩子们兴致勃勃地观看了六小庆六一诵读展演活动。学校还为孩子们赠送了书包和图书,希望孩子们多读书,读好书,快乐成长。⑤2